



昨天,众多游人站在城墙上拍樱花



汹涌的赏花人潮,堪比夫子庙灯会



玄武湖景区上周末客流创历史新高

# 本周多云为主,莫辜负大好春光

刚过去的这个周末,“赏花大军”挤爆南京多个景区

上个周末正好是樱花最佳观赏期,来鸡鸣寺路赏花的人“爆棚”,就连紧挨着的南京城墙台城景区的客流也跟着翻番。现代快报记者了解到,上周末光台城就接待3万余人次。而玄武湖景区的客流量更是创下历史新高,周末两天迎客超35万人次。

通讯员 蒋学飞 王浩 现代快报记者 余乐 胡玉梅 徐红艳 俞月花/文 现代快报记者 顾伟 赵杰/摄

## 挤 几百米的鸡鸣寺路走了10分钟

来自南京地铁19日的数据,当天地铁3号线全线网客运量为73.4万人次,创历史新高。昨天下午2点,现代快报记者者在鸡鸣寺地铁站看到,为了疏散人群,直接通往鸡鸣寺的4号口封闭,仅1号口供进出。

出了地铁站,北京东路和太平北路两侧步行道上全是人。在鸡鸣寺牌坊处,客流开始

出现堆积。从牌坊走到解放门城墙,几百米的路程记者花了足足10分钟,几乎每走两三步就要停一会儿。

“抬头赏花?看的都是人头、手机和自拍杆。”有游客抱怨。80岁的吴大爷和老伴每年都会来鸡鸣寺赏花,“今年赏花的人真多,像是到了夫子庙。”吴大爷无奈地说。

## 玄武湖公园两天迎客超35万人次

逛完鸡鸣寺路到玄武湖公园转转,不失为一个好选择。现代快报记者注意到,在玄武湖公园樱洲、梁洲草坪上,合家野餐成了一道亮丽的风景。

在玄武湖情侣园,小教堂前的郁金香已经部分开放。据了解,这里的郁金香4月初将进入盛花期。而情侣园北侧成片

的二月兰和樱花林,也让人忍不住停下脚步。

截至昨天下午4点钟,玄武湖公园两天共迎客35万余人次。现代快报记者从玄武湖公园管理处了解到,这个数据创下玄武湖景区周末客流的历史新高。其中,情侣园两天的客流量就超4万人次。

## 台城客流创新高,两天3万余人次

城墙台城顶上,被认为是俯拍鸡鸣寺路樱花全景的最佳地。所以,赏花大军也带动了南京城墙台城段的客流。

据南京城墙保护管理中心副书记曹方卿介绍,这两天台城的客流量刷新纪录,周末

两天达到3万余人次。“周六1.4万人次,周日1.6万余人次,这是以前从来没有过的。台城一般每天的游客在2000人次左右,去年国庆长假期间日均创造过9000人次的纪录。”曹方卿说。

## 农科院的“桃花岛”满是赏花人

天气暖和,桃花嗖嗖地开,上千人周末赶去江苏省农科院赏花。据江苏省农科院园艺所副研究员沈志军介绍,与往年相比,今年桃花的开放时间提前了三五天,农科院内的“桃花岛”已经迎来最佳观赏期。

桃花虽美花期却很短,桃花还短,普通桃花的花期就5天左右,长的也不过7天至10天。而江苏省农科院的桃花品种丰富,有的开得早,有的开得迟,花期错开,整个赏花期可以从2月初延续到4月上旬。

## 美 紫金山 绿道风景惹人流连

昨天下午两点多,现代快报记者到紫金山外围探访了一圈。地铁2号线行至下马坊站时,车厢里已经是人挤人,能感觉到地铁站的客流量比平时大很多。

从下马坊踏上紫金山绿道,一路走来可以欣赏到各种植物,二月兰、油菜花、紫玉兰,还有盛开的美人梅,真是美翻了。李女士虽然家住附近

近,几乎每周都来绿道散步,但她还是忍不住和一株含苞待放的垂丝海棠合影。

相对于音乐台、明孝陵景区等收费景点,不少游客更喜欢在紫金山的山间行走,亲近大自然。“这是阿拉伯婆婆纳,那个是蝴蝶花。”市民赵高飞边赏花边教小孙子辨别。他说,眼下天气正适合赏花,所以要抓紧时间,不要错过大好春光。

## 南理工 赏二月兰的人超4万

昨天下午,记者赶到南理工4号门时,路边慢车道上已经停满了车。“每年这个时候,赏花的人都特别多。”一名学生告诉记者,平时穿过水杉林去上课只要两三分钟,但二月兰盛开的季节,“边让路边赏花,要走上10多分钟。”

记者刚进水杉林便发现,

这里紫色的小花开得正艳,蹲下身细心观赏,还有些“白头”的二月兰。原来,它们是二月兰的变种。据园林专家介绍,那是二月兰的变异植株,花瓣纯白,看起来格外清雅。截至昨天下午3点半,保安人员告诉记者,前去赏花的游客已经超过4万人次。

## 南林大 汉服女神扮靓樱花大道

上周末,南京林业大学樱花大道吸引了众多游客前来赏花。现代快报记者获悉,南林大特别举办了“樱为有你”樱花节主题活动,女神们穿着盛装在花间起舞,令樱花大道

更显生机。

“明远国学社的同学专门穿上汉服起舞,让游人和同学们在赏花的同时,也能感受到我国传统文化的魅力。”南林学生社联主席蔡同学介绍。

## 叹 “辣手摧花”频现 各景点安排专人劝阻

樱花开得好,游客们与之合影的方式却让人大跌眼镜。昨天,就有网友抓拍到这样的镜头:为与樱花合影,有游客攀爬上树;为营造樱花雨,有人拼命地摇晃枝条,甚至有人用脚猛踹。

据了解,玄武湖公园管理处特意在景区重点赏花区域安排了行政执法人员,及时劝阻不文明游园行为。樱洲一位执法人员告诉现代快报记者,短短两个小时已经制止十几起

“辣手摧花”行为。在鸡鸣寺路上,同样有特勤在维持秩序,路两旁每5米就有特勤站岗。

“不要践踏二月兰!”看到几名游客“不走寻常路”,南理工校园保安立即上前喝止,有的游客觉得实在尽兴听不到,保安只得吹响手中的哨子。为防止“二月兰”被践踏,南理工的大学生志愿者还穿起红马甲,在花海中来回巡查,劝导不文明行为,花丛边更是竖起不少警示牌。

## ● ● ● 天气

### 本周多云为主 气温略降

**快报讯(记者 徐岑)** 春分过,春天就大踏步前进。本周雨水不多,以多云为主,天气总体来说很舒服,不会给大家的外出计划添乱。不过,冷空气仍会时不时叨扰,本周气温会缓降。

昨天春分,南京也拨云见日,早晨低温在9℃左右,午后升到19℃。根据南京气象的数据,春分时节南京地区的平均气温上升至10.5℃,平均最低气温在5~8℃左右,昨天的气温明显比往年偏暖。而春分到了就进入“仲春”时节,春意正浓,“樱始开、桃李华”的景象也出现。难怪,朋友圈里尽是晒各种踏青、赏花、游玩。

不过,春分前后昼夜温差较大,并且不时有冷空气侵入,天气多变。江苏省气象台继续发布霜冻警报,今天早晨江淮之间北部和淮北大部分地区有霜或霜冻,低温在2℃到3℃。午后高温较周末略降,在14℃到17℃之间。好在,天气还是很给力,全省多云到晴,东风继续吹拂下,总体很舒适。

明天转阴天,淮河以南有阵雨。春雨贵如油,雨姑娘这次估计不会大张声势地来。沿江和苏南地区雨可能大些,苏南南部地区有中雨,明天出门记得带伞。气温逐步下降,明天全省高温在14℃到16℃,后天会降到13℃左右。

本周后期没有雨水,全省以多云为主,天气不错。不过,周三到周四有一股冷空气来袭,将给江苏带来4℃到6℃的降温。根据目前的预报,周四南京的最低温度为5℃左右。周末气温回升,怕冷的小伙伴别急着收冬衣。

## 南京三日天气

今天	多云,偏东风4级左右,
	7℃~16℃
明天	阴有时有小雨,9℃~15℃
后天	阴转多云,9℃~14℃